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prvńı a druhá věta termodynamická

1. Vypočtěte Joule̊uv-Thomson̊uv koeficient definovaný jako µJT =
(
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)
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methanu při teplotě

325 K a tlaku 5 MPa. Methan se ř́ıd́ı viriálovou stavovou rovnićı
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Tepelná kapacita methanu za těchto podmı́nek je Cp,m = 37 J K−1 mol−1 a pro změnu entalpie
s tlakem lze odvodit vztah (
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2. Určete konečnou teplotu Tf vod́ıku, expanduje-li z teploty 300 K a tlaku 10 MPa na tlak 0,1
MPa
a) vratně adiabaticky.
b) nevratně adiabaticky proti konstantńımu vněǰśımu tlaku 0,1 MPa.

Předpokládejte ideálńı chováńı vod́ıku a tepelnou kapacitu Cp,m = 29 J K−1 mol−1.
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řešeńı

1. µJT = 3,52 K MPa−1

2. a) Tf = 80 K, b) Tf = 214 K


